

(上接第1版)

几经周折,王仲民终于走进了敌51军军部,进办公室一看,出来接待他的不是王秉钺,而是刘昌义。刘昌义曾在西北军任职,时任国民党中将,上海淞沪警备司令部副总司令、第51军代军长。他是国民党上海军界的最高领导。

刘昌义与王仲民一同在西北军共过事。王仲民表达了劝降的意思。刘昌义再三考虑后说:“你是共产党派来的,但你不能代表共产党,我要自己跟共产党谈。”

5月25日下午4时,刘昌义带着副官及王仲民,来到解放军阵地,与27军军长聂凤智见面。最终达成了初步协议,刘昌义放下武器投诚,51军限时在指定地点集中。5月26日凌晨1时,陈毅回电,接受刘昌义的投诚,他的部队于5月26日集结到江湾地区,撤出去的地区由解放军接管。5月26日上午8时许,刘昌义部队开始从苏州河北岸向东北方向撤走,解放军不费一枪一弹接管这一地区。苏州河北岸终于完整地回到了人民的手中。

### 部队露宿南京路

5月24日的上海,阴雨绵绵。九兵团第20军59师渡过黄浦江,从江南造船厂码头上岸,沿西藏南路一直打到西藏中路,晚上解放了南京东路、福州路一带。战斗暂告一段落,但战士们睡觉成了问题。

上海解放前夕,陈毅在丹阳县城的一间大仓库里,面对穿着不同服装的2000多名军政干部组成的上海接管纵队,作《入城守则》报告。他说:入城纪律是执行入城政策的前奏,是我们解放军给上海人民的见面礼。见面礼搞不好,是要被人家赶出来的。记住,我们野战军,到了城里不准再‘野’,纪律一定要严!”因此,战士们进入城区后,没有人在市区买东西,甚至部队吃的饭菜,也是在几十公里以外的郊区做好,再送到市区。为了不惊扰市民,夜晚南京东路上,蒙蒙细雨中,疲惫至极的战士,和衣抱枪,睡卧在马路两侧。

住在附近的居民与路过的行人都看到了这难忘的一幕。南京路上,曾驻扎过军阀军队、日本侵略者军队、国民党军队,却从未看到露宿街头的军队。他们秋毫无犯,不进市民的家门,睡在马路旁,而且团长、师长也与普通战士一样。有一位民主人士在解放军入城的第二天早晨,打开窗户,看到睡在马路上的部队,无不感慨的说了一句:蒋介石再也回不来了!

# 礼赞新中国 最美在我家

## “5·15”国际家庭日主题活动举行

本报讯 5月15日是第26个国际家庭日,由市妇联主办的“礼赞新中国·最美在我家”——2019年上海市家风家教主题宣传月启动仪式暨“5·15”国际家庭日主题活动在嘉定举行。入选为2019年度全国“最美家庭”、2018年“海上最美家庭”、区级“最美家庭”的家庭代表,以及各区和街镇妇联干部代表等出席活动。

活动分为“家风立言”“时尚立德”“廉香立行”“家教立家”四个篇章,通过讲述全国最美家庭的故事、倡议垃圾分类巾帼行、倡导以廉治家、以廉教子,弘扬家国情怀,唱响新中国的赞歌。

据介绍,自2014年开展寻找“最美家庭”活动以来,市妇联在全市825万户家庭中寻找各级



各类最美家庭近7万户。寻找“最美家庭”活动将家庭文化建设融入社会主义核心价值观、上海四大品牌建设、长三角高质量一体化发展等重大战略行动中,充分发挥妇女和妇联组织在家庭文明

建设中的独特作用。在“垃圾分类就是新时尚”的背景下,市妇联广泛动员社区家庭、各界妇女积极参与到家庭生活垃圾分类减量中来。积极开展“百万家庭新时尚·垃圾分类巾帼

行”主题活动,结合好家风好家训工作,依托近万个“妇女之家”、200余个社区“家中心”及数以百万的家庭志愿者,做好垃圾分类进家庭培训;寻找各级“最美绿色家庭”、表彰各类低碳环保“文明家庭”,提升“海上最美家庭”“上海市文明家庭”中垃圾分类、低碳环保家庭的推荐比例,形成以“垃圾分类”家庭参与为特色的家庭文明建设良好氛围。

活动现场,正式启动2019年上海市家风家教主题宣传月,举行垃圾分类家庭志愿者队伍授旗仪式,并成立长三角区域(嘉温昆太)四地家庭教育合作联盟,推动长三角区域家庭教育资源共享和高质量发展。

记者 傅佩文

## 共建亚洲商业互动平台 ——记2019中食展之韩国馆

到欢迎的韩国馆也再度火爆。

本届韩国馆共邀请88家优秀韩国企业参展,共设98个展区,为来自五湖四海的买家们进一步了解韩国食品并深入合作洽谈创造了极好的契机。此次韩国馆将展品种类扩展至11类,除了大家熟知的泡菜类、茶类、海苔类、酱汁类、饮料、酒类和水产品类以外,还增加了韩国社会企业

振兴院和国家食品产业园两大企业展区。

展会期间,观众们与参展单位积极洽谈互动,现场气氛热烈;洽谈次数约1043次,洽谈额为1.6亿美金,实际成交金额高达1100万美金。

除商业洽谈之外,本届韩国馆丰富多样的试吃活动堪比饕餮盛宴。‘水产品馆’不仅为广大食

客准备了来自鲜美的韩国水产料理,如生蚝品,海螺,海苔卷等等。

韩国馆主办单位韩国农产品流通公社的负责人表示,希望通过本届展会向世界展示绿色健康、高端时尚的韩国食品;在学习借鉴居中国的其他外企的同时,增强自身的市场竞争力,打造亚洲商业互动平台,从而促进亚洲市场经济繁荣。



2019年5月14日 SIAL China 中食展在上海新国际博览中心如期而至,每年在展馆中受

## 消费行业领涨A股 中银消费活力启动发行

今年以来,A股走出过山车行情,消费板块领涨,并成为一季度公募基金加仓的重点对象。尽管股市波动加剧,市场仍普遍看好消费板块未来走势。近日,中银基金旗下一只聚焦消费行业的新基金——中银消费活力混合基金已启动发行,投资者不妨关注。

对于眼下火热的消费行业走势预期,中银消费活力拟任基金经理钱亚风云认为,随着国家稳增长、促消费政策的不断落实,消费这驾马车逐渐成为经济的中流砥柱,相关行业板块未来市值上涨空间值得期待。中银基金提醒投资者,投资有风险,理财需谨慎。过往收益不代表未来预期。

## 自强脱贫 助残共享

5月17日上午,杨浦区残联与殷行街道党工委办事处在杨浦区文化馆联合举办全国助残日主题活动,活动内容包括爱心义卖、便民服务及政策宣传。

杨浦区副区长李雅萍致辞:向广大残疾人以及助残工作者致敬,并就全面建成小康社会,残疾人一个都不

能少这一目标充满信心。在随后的聋人、盲人关爱项目启动中,杨浦区残联以及殷行街道办事处的领导向校园、企业的代表授旗。

上海体育学院舞龙舞狮队带来了精彩纷呈的表演,社区志愿者与殷行街道阳光之家学员也表演了拿手节目,展现了残疾人的风采。10台义

卖花车摆放着由残疾人亲手制作的商品,种类繁多,品质优良,体现了残疾人的动手能力、创造能力,吸引了人们驻足观赏。便民服务队在现场为居民提供理发、配钥匙、磨刀、修伞等服务,让居民得以享受家门口的服务。区残联和街道社区服务办各部门为残疾人相关问题解答疑难。

义卖活动所得款项都捐赠给杨浦区慈善基金会,用以帮助更多困难人群。 陈旭嵩 王悦

## “非遗小匠,非童凡响”

### 上海市嘉定区鹤栖路幼儿园开展香囊端午情活动



“吃粽子,蘸白糖,五月初五是端阳。五彩线,手腕绑,龙船下河喜洋洋。”为弘扬中华民族优秀传统文化,充分挖掘端午节的文化内涵,传承非物质文化遗产,鹤栖路幼儿园开展了“非遗小匠,非童凡响”香囊端午情活动,本活动也邀请了“一校带十校”非遗联盟的教师代表共同参与。

孩子们身穿汉服,如同时光倒转到古代。浑身带着香味的“香囊宝宝”一出场,就引起了孩子们的热情,有趣的视频让孩子们更加生动形象地知道了香囊的起源和用途。香囊,又

名香袋、花囊,也叫荷包,将多种香味浓郁的中草药细末装入袋中,用五彩丝线缠绕而成,有提神、辟邪、祛病之功,也有传情达意之能。香囊既有神圣的仪式感,又有含蓄优雅之美,已经成为端午节特有的民间艺术品,成为中华传统文化的标志性符号。

制作一款香囊要送给谁呢?孩子们大胆表达着对长辈们的心意:送妈妈,送爸爸,送爷爷奶奶,也为孩子们介绍了送给不同长辈的香囊可以装哪些宝贝材料,佩戴不同的香囊分别有什么作用,驱虫,有助睡眠等等,孩子们听得津津有味。

做香囊环节到了,孩子们迫不及待地打开神奇的材料袋子,仔细观察这些材料,闻一闻,摸一摸。好多的草药:有艾叶、玫瑰花、茉莉花、陈皮、薄荷、白芷、薰衣草

等等!他们寻找合适的材料,小小香囊里装着的是孩子们满满的祝福。

怡得“香囊舞步” 跳一段“香囊舞”吧!“香囊宝宝”和孩子们一起跳起了古色古香的香囊舞,带着香囊转一转,同伴间作个揖、鞠个礼、挥一挥、舞一舞……在有趣的、快乐的香囊舞中,孩子们感知到香囊从实用到装饰,从先古代到当下,文化传承源远流长。

做一个香囊,传递一份情愫,表达一番美好的祝愿,蕴含着丰富的文化内涵和精神取向。此次非遗体验活动,以传承“香囊文化”为主题,让孩子们对香囊从未知到知之更多,并在全方位地演绎、参与中,体验浓浓的端午情,加深了对中国传统节日的认识,增强了文化认同感,感受非遗文化之魅力。

## 上海市继光初级中学代表队 荣获2019年DI上海青少年创新思维即时表演家庭挑战一等奖

2019年5月11日,第二届DI上海青少年创新思维即时表演家庭挑战活动在普陀区同济大学第二附属中学拉开帷幕。这项赛事被纳入学生综合素质评价,共吸引全市300余支队伍积极参加,同台竞技。

继光初级中学代表队在本次活动中申报《隐世英雄》即兴家庭挑战。挑战的内容为一个3分钟的即兴短剧,主要讲述一个由蔬菜变成的超级英雄如何以非暴力的方式化解危机。比赛过程中队员们将用现场提供的材料,在4分钟准备时间内现场制作道具,并创作一个即兴短剧,对队员间的合



作沟通力、决策力与实践行动力是一个考验。经过赛前对许多不同场景、情节的分析、改编、演绎练习,我校参赛队员从容地应对抽签分配到的即兴主题,通过家长与学生默契配合上演了一出生动短剧,并使故事有了圆满的结局。

经过激烈角逐,继光初级中学代表队从多支参赛队中脱颖而出,获得了DI上海青少年创新思维即时表演家庭挑战赛《隐世英雄》一等奖的好成绩。参赛学生与家长同时也非常享受这个过程。感谢DI学生创新项目,给了学生与家长一个培养综合素质、发现自我的创新舞台。